

一场迟到了32天的约会 太阳能大飞机 预计今晚降落南京

大飞机总算要来南京了。昨晚10点,现代快报记者从“阳光动力2号”中国地区接洽公司爱德曼国际公关公司获悉,“阳光动力2号”计划将于今晚降落在南京禄口机场。这架全球最大的太阳能飞机正在进行环球飞行,按照原定计划,它原本在3月20日就该在南京降落。然而,因为天气原因,它已经迟到了32天。

现代快报记者 吴怡 刘伟娟 金凤

CFP 供图

预计今晚降落南京

3月31日凌晨抵达后,“阳光动力2号”已经在重庆歇了20天。今天,如果不出意外,这架全球最大的太阳能飞机将从充满了热辣气息的山城离开。

从昨天中午开始,现代快报记者就不断跟瑞士大使馆打探“大飞机”的消息。当时,瑞士大使馆的消息是,“阳光动力2号”将于今天6点从重庆起飞,预计20点降落南京禄口机场。

昨天21点11分,“@阳光动力官博”则发微博称,“阳光动力2号”从重庆江北机场的起飞时间为5点45分,在南京禄口机场降落的时间预计为23点。

昨天22点,另一个消息源也确定了这个好消息。“阳光动力2号”中国地区接洽公司爱德曼国际公关公司透露,大飞机确定将于今晚降落南京。

降落时间到底是20点还是23点?现代快报记者请教了江苏空管分局的工作人员。

“由于飞机需要净空降落,所以飞机选择在晚上11点钟左右降落的可能性大些,这样,对南京禄口机场起降航班的影响会少一些。”江苏空管分局工作人员表示。

能否如约而至 还得看两地天气

原定只停留一夜就飞往南京,没想到,因为天气原因,这个约会迟到了32天。但“迟到总比不到好。”

为了明天的起飞和降落,约会的双方都已经做好了准备。

昨天一整天,“@阳光动力官博”一直在做“起飞倒计时”:12点49分,公布了“周二有个飞行窗口”的消息。16点42分,“距离起飞还有十几个小时,这个时间足够工作人员清理‘阳光动力2号’72米长的大翅膀,上面有17248块太阳能电池”。21点11分,确定了离开重庆飞往南京的消息。

而江苏空管分局工作人员表示,他们早就做好了迎接太阳能大飞机的准备。“太阳能飞机无论飞行中还是降落时,它周围的一段空域范围内,都不能有其他飞机。”江苏空管分局的一位工作人员解释说,“这个空域范围指的是,以太阳能飞机为中心,40公里为半径,上700米,下400米的圆柱体范围。”

不过,大飞机能否成行,依然得看天气——太阳能飞机不能起飞,不光是看重庆、南京两地的天气。还包括重庆到南京的航路上的天气。

下雨或大风 都能影响飞机

“除了下雨,还怕大风。”江苏空管分局工作人员描述起“阳光动力2号”爽约的原因。

此前,太阳能飞机迟迟不能从山城重庆起飞,主要就是受春天大风影响,毕竟这架飞机太轻,只有2.3吨重,飞行时速也只有几十公里。而且,之前的一段时间里,华东、西南地区持续降雨,“雨点打在机翼上,也会影响飞行安全。”

对天气的关注,也成了“阳光动力2号”团队在一段时间内最重要的工作。

不过从重庆到南京的一路上,都有变化莫测的侧风,这让最有经验的专家也拿不定主意。

数次飞行计划被改变后,专家们更是铆足了劲,刚过去的周末,位于摩纳哥的飞控中心里,众人都还在加班加点地制定飞行计划,力争让大飞机早日抵达南京。

“爽约”让中国西南部的飞行爱好者、太阳能爱好者和摄影爱好者过足了瘾,每天都有人尽可能地靠近“阳光动力2号”,去近距离地观察这个大家伙。不过,他们位于中国东南部的同行们,早就等得望眼欲穿了。

爽约期间 环保仍在传播

因为天气原因,“阳光动力2号”已经爽约了32天,但其团队的工作人员其实一直没闲着。

他们显然不是被美味的土灶火锅和重庆小面缠住了脚步。

“环球飞行的目的只有一个,就是为了证明清洁能源技术可以创造奇迹,我们想通过这样的方式,告诉大家一个清洁美好的未来是可以实现的。”4月19日,大飞机的飞行员贝特朗·皮卡尔在微博上这样说。

截至目前,他们的目的实现得还不错。越来越多的人知道了“阳光动力”,也认可了太阳能这种清洁且强大的能源;通过一个叫“清洁未来”的签名活动,成功拥有了众多的粉丝;中央电视台《走进科学》节目也参与了这种传播,他们摄制了一期节目《飞机来了》,专门介绍这个正在环球飞行的大家伙……

飞行员贝特朗·皮卡尔和安德烈·波许博格也没闲着。虽然最近几天安德烈·波许博格因为身体原因返回瑞士休养,但“贝爷”始终在中国巡游——在最近的几天,他忙着在重庆进行飞行训练,却依然忙里偷闲赶到上海,参观了一家电梯工厂。

阳光微风好天气 正好迎接大飞机



快报讯(记者 刘伟伟)大飞机这次应该不会爽约了,因为这几天南京的天气实在不错。昨天的“谷雨”,意味着春将尽,夏将至,这时,南方气温升高但雷雨增多。

南京的天气显然给足了大飞机面子——昨天开始,南京从阴雨模式中摆脱出来,天气转好,虽然早晚时候气温仍然比较低,但人们已经切实感受到了阳光和温暖。今天,南京仍是阳光普照,气温也比昨天高些,最高能有20℃。根据南京气象台预计,今天风不算大,对“大飞机”的影响不大。明后两天,天气仍将晴好,气温也逐渐升高,一直到周五,大飞机都有机会在南京晒太阳。

南京三日天气

今天 多云,6~20℃
明天 晴到多云,8~24℃
后天 多云,12~25℃

两起文保事件,昨天都有了说法

南京颜料坊古宅遭房企拆毁案 正式立案侦查

昨天,南京市级文保单位颜料坊49号民居遭房企拆毁一案有了最新进展。

南京市秦淮区公安分局日前以涉嫌“破坏名胜古迹罪”正式对此立案侦查。

2015年3月8日,位于南京市中山南路颜料坊地块市级文保单位两进建筑遭毁。

3月18日下午,南京市文广新局依法对这一毁坏文物案件进行处罚,并将有关案件线索依法定程序移交南京市秦淮区公安分局进行进一步侦查。

秦淮区公安分局相关负责人20日向记者证实,该局以涉嫌“破坏名胜古迹罪”正式对此立案侦查。据悉,此前由于颜料坊49号这座清代老宅属于市级文保单位,是否属于《刑法》和《文物保护法》

明确追究刑责的“国家保护的珍贵文物”存有争议。

南京市文广新局介绍,1987年两高出台的《关于办理盗窃、盗掘、非法经营和走私文物的案件具体应用法律的若干问题的解释》明确“处理破坏珍贵文物、名胜古迹的案件,对于不能移动的珍贵文物、名胜古迹(如古墓葬、古遗址、古建筑、古石刻、革命遗址、革命纪念建筑物、风景名胜等),不以是否已确定为重点文物保护单位为限。”

“颜料坊案确实适用于该条款。”南京市文化综合执法总队副队长蔡健说,过去,地方司法部门较少介入此类案件,致使破坏市级以下文物的行为难以立案,以罚代刑的情况较为普遍。

新华社记者 蒋芳

南通张謇墓园烧烤区将迁走 预计明年春季实现

全国重点文物保护单位、清末状元张謇的墓园——南通啬园园区内,竟设有大面积烧烤区,青烟弥漫,环境复杂。4月16日,现代快报报道后,引发大量关注,昨日啬园管理处书记环松涛表示,考虑到园区的长远发展,他们打算逐步将烧烤区南移,预计明年春季可实现全部搬迁。

环松涛说,啬园的财政一直是自收自支。上世纪90年代末,园区没有任何经营项目,曾一度因人不敷出而发不出员工工资。1999年起,园区在张謇墓南侧、一河之隔的草地上开设了烧烤区,并增设了一套娱乐设施,以此缓解园区的经济困难。2002年,出于对先人的缅怀之情,园区将烧烤区南迁到如今地块。

2014年,当地政府利用老园

区南面的300亩地投资兴建“崇川植物园”,并将其划归啬园进行管理。“下一步,园区将抓住崇川植物园工程建设完善的时机,将老烧烤区再次南迁,从此搬离张謇墓的保护区域。”环松涛说。

他告诉现代快报记者,目前他们已经在新区开辟了室内烧烤区,以此分流一部分团客。“然而对散客来说,他们都比较偏爱室外烧烤。”针对这一状况,园区又在室内烧烤南侧划定了一块户外烧烤区,近期已经在地块外围种上了树木,“待土壤修复好,我们预计明年春季,烧烤区可以实现整体搬迁。”目前,园区已经在老烧烤区新增了汽油机和灭火器,今后新烧烤区也将设置多个消防栓,保证烧烤安全。

现代快报记者 陈莹 胡涓

反腐

南京粮食集团原党委书记赵家福、原副总经理沈忠涉嫌违纪违法被查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市纪委监察局官微“@钟山清风”公布消息称,南京粮食集团两人涉嫌违纪违法,目前正在接受组织调查。即,南京粮食集团原党委书记、董事长赵家福涉嫌违纪违法,目前正在接受组织调查。南京粮食集团原副总经理沈忠涉嫌违纪违法,目前正在接受组织调查。

南京机电职业技术学院党委书记徐智星涉嫌受贿被捕

快报讯(记者 王瑞)昨天,现代快报记者从南京市检察院官方微博获悉,日前,南京市人民检察院经审查,依法决定对南京机电职业技术学院党委书记徐智星(副处级),以涉嫌受贿罪予以逮捕。目前,案件侦查工作正在进行中。